

RESPONSO FUNEBRE

¡Ha muerto Fausto Maldonado! Extremadura está de luto

¡Ha muerto Fausto Maldonado! La noticia me dejó agobiado y con honda tristeza en el espíritu y oleadas de dolor en el corazón. Desapareció un entrañable amigo, un hermano, sino de la sangre del espíritu, que muchas veces tuvo para mí inefables consejos y siempre desde que nos conocimos lealtades y afectos muy hondos. Se iba el amigo, y aquí nos dejaba remando en esta absurda y diaria tragedia del vivir, saturado de amarguras y desencantos.

Se nos agolparon a la mente y comenzaron a desfilar por nuestra imaginación—cual cinta cinematográfica—hechos, rasgos, generosidades, la conducta, reemplazar, su admirable labor, en una palabra, toda una vida forjada en el yunque de la abnegación y del sacrificio del desventurado muerto, y la pluma al trasladar el papel las vibraciones de los recuerdos, vacía y no recoge fielmente nuestros hondos sentimientos.

que es enjundia y realidad viva. Todo el pueblo se contagió de la Escuela y fué un escenario pedagógico. Y era que Fausto Maldonado, había puesto en la empresa sus energías físicas, todos los ensueños de su imaginación, todas las luces de su entendimiento y todas las generosidades de su corazón... Veía que la redención, la liberación efectiva del auténtico pueblo español estaba y radicaba en la antraxa de una Escuela abierta, humana y con la generosa aspiración de lograr que los pobres de espíritu y torpes de cabeza penetran en los misterios hondos y saludables del saber.

Fue después como director de la Misión Pedagógica a las Hurdes. Su obra es inmensa: Desde luego se propuso incorporar a aquella región abandonada y miserable a la vida de la cultura y de la redención. Poseía condiciones excepcionales para ello. Allí ha abierto el surco y sembradas quedan semillas que han de dar de pronto el fruto apetecido. Dio también a conocer a las Hurdes por dentro, el carácter, el medio, los rasgos psicológicos, las costumbres de sus moradores fueron conocidos con plena realidad a través de relatos periodísticos y conferencias. Era el hombre único para aquellas gentes desgraciadas.

Ha muerto en las Hurdes y junto a la brecha de trabajo. Ordenó ser enterrado en aquella tierra. Hasta ahí llegaba su generosidad y sensibilidad exquisita. Quería ofrendarse a aquella tierra que amorosa y jubilosamente lo recibiera un día y lo recibe ahora y en la fosa común para seguir apretando contra su pecho aquella tierra agradecida para al que un día llegó armado de la verdadera profunda de la inteligencia y del corazón, rasgo sus ovarios y sus senos inexplorados para que al tostarse al sol hacerlos fécondos.

Regresamos después del entierro; durante el cual han aleteado oraciones que han sido ofrenda y recuerdo perenne. Nos queda trabajo abandonar aquellos lugares. No hay más remedio. León Leal, maestro en tantas disciplinas, tiene como destaqué de sus cualidades nobilísimas, el resorte del sentimiento. Fué un regreso de emociones. Nos fué contando rasgos, anécdotas, hechos y gestos de Fausto Maldonado. Muchas veces acudieron las lágrimas a nuestros ojos. La tristeza infinita cubrió por nuestras

En Santander. Atraco frustrado

Madrid, (17.30 t.).— Al regresar a su domicilio un matrimonio que regenta en Santander la Casa Salat, fueron atracados por dos jóvenes, contra los que se defendieron. Al llegar la policía uno de los atracadores hizo un disparo que afortunadamente no hizo blanco y se logró detenerlo, pero el compañero logró huir sin que a pesar de las pesquisas realizadas se haya podido dar con su paradero. El detenido fue conducido a la Comisaría donde prestó declaración. Dijo llamarse Jesús Bances y tener diez y ocho años de edad. Manifestó que actuaba solo y que pensaba realizar el robo para marchar a la isla de los Galápagos para vivir allí una maravillosa vida ir turista; también dijo que era vegetariano. Se le ocupó una pistola con cargadores un antifaz y unas gafas ahumadas. Después de declarar fue trasladado a la Cárcel. Mencheta.

FABRICA DE GASOSA «LA EXTREMEÑA» Ambrosio González (ANTES CASTEL)

NARANJA Y LIMON NATURAL Unicos refrescos higienicos

Un dolorido y angustiado. Además, todo era un incentivo; la tarde que moría, lentamente, el paisaje muchas veces dulce y mimoso y la saudade llevaron intensas emociones a nuestro espíritu, sensible. Pasamos por la ermita del Cristo Bendito. La sombra de Galán nos inspiró ideas que encendamos con el maestro difunto. Galán, pensó mucho en las Hurdes. Maldonado, era uno de los mejores de aquella obra que vislumbrara el genial poeta. La musa rústica y moza, fuerte y saludable de Galán nos ganaba de nuevo. Por la senda luminosa que trazaba el glorioso y vidente poeta, comenzó a marchar para realizar una obra de amor, de plena humanidad—pan de trigo para el hambre de sus cuerpos, pan de ideas para el hambre de sus almas—en favor de aquellas gentes hurdanas: el maestro difunto.

Muchas veces nos resistimos a creer que Fausto Maldonado haya muerto. Y no, no ha muerto. Ha penetrado en esta tarde primaveral tras la última paletada de cal en la Historia. Además, su espíritu quedará flotando como un airón azul y tiene que ser para muchos, guía, trazo, camino y luz de amanecer. No podemos más. Sea nuestro fúnebre responso ante la Gran Anónima, la promesa del recuerdo y de una siempreviva perenne ante esa juventud, plena de contenido que se marcha. Fausto Maldonado. ¡PAZ! José Augusto Pérez Flores. Cáceres, junio 1935.

De la semana pasada

Notas a vuelo de pluma. Comenzó la semana pasada con el anuncio de la vista de la causa por el monstruoso y salvaje crimen comunista de Aldea del Cano y ni hubo ruido, ni hubo voces pues la expectación que había despertado, se frustró al quedar los curiosos decepcionados por la falta del ilustre juriconsulto don Antonio Goicoechea, que no pudo actuar, por hacerlo aquel mismo día en otra causa en la Audiencia de Cuenca, paso pues la vista como otras muchas, quedando el reo sentenciado y condenado a la pena de quince años y 15.000 pesetas de indemnización para los familiares de la interfecta. El capítulo negro también dio su nota, al ser arrollado y muerto por el tren un hombre en la estación de Aliseda. Y con esta son tres las víctimas del convoy en tres semanas, ya que se empapan los autos. En la hermanísima provincia y en la propia capital también se desarrolló el suceso sangriento, siendo esta vez la víctima un diputado socialista, que fué muerto a mano airada por otro sujeto, a quien según cuentan crónicas, había maltratado en la pensión el primero. Gajes del oficio. La nota cultural la dió un ilustre letrado de Badajoz en el Ateneo, disertando sobre el modo de conseguir la paz entre los pueblos.

Aviones, avionetas y autogiros cruzaron el espacio sobre la ciudad para entretenimiento de chicos y grandes y sesión del Concejo con dimes y diretes de los señores ediles sobre si un pueblo de refrescos y cervezas se había de adjudicar a tal o cual postor, y, paren usfades de cervecar y de refrescar que no están los tiempos para bromas.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COLONIALES JUAN AGUNDEZ RODRIGUEZ

La huelga de madereros

(Por teléfono) San Sebastián (4'30 t.).— Continúa en tal estado la huelga de madereros que se desliza sin incidentes por lo que las precauciones adoptadas por las autoridades están resultando innecesarias. El gobernador realiza gestiones para llegar a una pronta solución del conflicto. Mencheta. CAMISERIA, PERFUMERIA, NOVEDADES GÉNEROS DE PUNTO MENDIETA

Cuando les toca la china...

La Juventud socialista de Madrid ha protestado de la muerte del diputado a Cortes por Badajoz, señor Rubio, exigiendo justicia. A la cabeza de nuestro primer número apareció la declaración terminante, sin tapujo alguno, de que éramos católicos. Después, por consecuencias que nosotros no buscamos, pero inducidos por la independencia que desde nuestra aparición venimos proclamando, nos vimos en la necesidad obligada y decimos obligada porque no somos aficionados a exhibir con demasía estos sentimientos de reiterar nuestro catolicismo. Nuestras creencias nos imponen la repudiación del crimen y del asesinato, vengan de donde vengan y vayan a donde fueren. Por eso, sinceramente, nos condolemos de la trágica muerte del señor Rubio. Pero, ante el telegrama de protesta de la Juventud socialista de Madrid, recibido en el Gobierno Civil de Badajoz, tenemos el deber de hacer algunas consideraciones, en las que no quisieramos viera nadie indicios de parcialidad, nunca como ahora más lejos de nuestro ánimo. Que la demanda de esas Juventudes responda a un noble deseo de reparación y ansias de justicia, es cosa

sabida. Pero, lamentable es, lamentabilísimo, que los socialistas hayan esperado al año 1935 para dar señales de esos deseos y de esas ansias, cuando hace mucho tiempo y reiteradamente, desde el poder, tantas ocasiones tuvieron de haberlas dado.

La provincia de Badajoz, escenario de esta tragedia, lo ha sido también durante la infausta preponderancia socialista, de otros hechos igualmente trágicos y luctuosos que originaron víctimas de diversos sectores, tan respetables en su memoria las unas como las otras. Y nunca que por las tierras pacenses ha corrido la sangre hemos visto que los socialistas, que ahora de modo tan plausible excitan el celo de la justicia, se hayan ocupado lo más mínimo ni tomado la más leve molestia en demandarla.

Los resultados de esta consideración, a poco que el lector medite, quizá sean elocuentes. Por lo menos sabrosos.

MANUEL CRIADO VALCÁRCEL COMESTIBLES FINOS SANTA CLARA GRAN VAQUERIA SE SIRVE LECHE A DOMICILIO CACERES

OLYMPIA FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE Pintores, 27. CACERES Telefono, 213

Descubrimiento de una lápida

La Glorieta de Joaquín Ruiz Jiménez (Por teléfono) Madrid (4'30 t.).— En la Glorieta de S. Bernardo se ha celebrado con toda solemnidad el acto de descubrir la placa que da el nombre de esta Glorieta a don Joaquín Ruiz Jiménez. Asistió al acto la Corporación madrileña y el Alcalde señor Salazar Alonso pronunció un discurso ensalzando los méritos de Ruiz Jiménez que lo hacían acreedor a este justo homenaje. A continuación leyó una carta de la viuda agradeciendo el acto y finalmente habló el hijo mayor del homenajeado, expresándose en iguales términos de gratitud.—Mencheta.

Accidente de Aviación

(Por teléfono) Paris (4'30 t.).— Cuando volaba a una altura de 122 metros se le avió a Mr. Chartres, tuvo la mala fortuna de que el aparato troppezase con un cable de alta tensión incendiándose el motor. El piloto resultó carbonizado, habiendo además cuatro heridos graves.—Mencheta.

En la Catedral Madrileña Consagración del Obispo de Mondoñedo

(Por teléfono) Madrid (4'30 t.).— En la Catedral de Madrid se ha celebrado hoy el solemne acto de la Consagración del nuevo Obispo de Mondoñedo doctor don Benjamín Arriba. Ofició el ilustrísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay y asistieron a la ceremonia los prelados de Valencia y Málaga. También estuvieron presentes representaciones de los Ayuntamientos de Madrid y Mondoñedo. El nuevo Prelado doctor Arriba que ha recibido muchas felicitaciones se propone permanecer unos días en Madrid, antes de marchar a tomar posesión de su Diócesis.—Mencheta.

FARMACIA Y DROGUERIA DE LUCIANO ESCRIBANO LOZANO Plaza Mayor, 40. Telefono, 245 y Gabriel y Galán, 2. CACERES

CAMISERIA, PERFUMERIA, NOVEDADES GÉNEROS DE PUNTO MENDIETA Telefono 244

El encuentro de ayer

Después de un juego insulso, el Atlético Cacereno y el Arenas de Badajoz, empatan a 3 tantos

A las cinco y media de la tarde y con una entrada bastante buena, da comienzo este encuentro entre los teams antes citados.

Puesta en juego la pelota, el primer avance corresponde a los forasteros que se acercan a la meta enemiga, cortando Guardiola. No ha de faltar mucho tiempo para que el señor Moraleda castigue una falta con la máxima penalidad; tirado el penalty, el nuevo elemento Cayetano no logra detenerlo, traducéndose en el primer goal para el team forastero.

Continúa el juego y los locales en lugar de buscar ansiadamente el empate, empiezan a desarrollar un juego que resulta monótono e insípido y así vemos pasar el tiempo porque del team forastero no hemos de ver nada; no es equipo de fútbol.

A lo largo de este tiempo anotamos una buena jugada por parte del bando local a cargo de Siso y Sinfo, que en una fenomenal parada, el meta forastero detiene en el suelo el disparo de Siso.

Y como todo llega en este mundo, también llega el empate a los treinta y siete minutos de juego, o mejor dicho, de pasear los jugadores por el campo, es en un avance de Sinfo que éste se interna driblando a la defensa, evitando el disparo una defensa de una carga violenta castigándose con el consabido penalty, que lanzado por Siso se convierte en el empate.

Continúa el juego pobre por ambas partes y así llegamos al final del primer tiempo con el empate, que ninguno de los equipos tiene ganar de deshacer.

Segundo tiempo

Comienza esta segunda parte con un avance local cortado por la defensa forastera, la cual pasa a su delantera que ejerce cierta presión sobre el bando local, donde vemos desenvolverse con acierto a Guardiola y Vivas, pero no así a Javier y Catalán que han bajado de juego y de entusiasmo, el nuevo guardameta es una cosa nula para el fútbol, pues realiza varias salidas sin ton ni son, y continuamos como en el primer tiempo, aburriéndonos.

Por fin vemos una jugada bonita a cargo del bando forastero, un avance muy bien llevado por el ala izquierda, que después de desbordar a la defensa centra templado a su delantero centro, el cual avanza hacia la meta, sale Cayetano se tira formidablemente a los pies, pero a la hora de la verdad, o sea cuando hay que arrebatar la pelota, se aparta y el delantero con trario no tiene otra cosa más fácil de hacer que enviar el esférico a la red.

Se ovaciona este tanto, para ver si los locales o forasteros nos dan un curso de buen juego, pero ni por esas, lo que vemos es ha-

cerse un lío al guardameta local, que a poco nos cuesta el tercer tanto, gracias que el poste actúa de Providencia y salva un tanto irremediable, alejando por último Javier la pelota lejos del área local.

Pero esta jugada encoragina a los forasteros, pues los de aquí, o sea porque se han quedado los mejores jugadores en la casaca o no sabemos por qué no tienen ganas de ganar, que después de avanzar en tromba sobre la puerta atlética, el balón va por alto y Cayetano, cómo nó, lo deja pasar y es el tercer tanto para el equipo forastero.

Con este tanto los locales se animan y comprenden que no hay que perder este encuentro, y efectivamente, a los pocos minutos un córner lanzado por Dario, uno de los mejores trabajadores del bando local, es rematado por Siso repeliendo el guardameta hacia Dario, el cual envía un nuevo centro templadísimo que Rejas remata al fondo de la red, marcando el segundo tanto para el bando local.

Continúa el juego, y como siempre monótono, estando la pelota más veces fuera del campo que en él, y solo anotamos la salida de Ricardo, para cubrir el puesto de Vivas, que es retirado del campo de juego por querer jugar, pues es de lo mejorcito que hay en el terreno. Y como el partido ha sido tan malísimo, el árbitro comprende que debe terminar con un match nulo, y efectivamente, poco antes de terminar castiga con un nuevo penalty al bando forastero, que sólo existió en su imaginación, que lanzado por Siso se convierte en el empate a tres, que naturalmente subsistía al dar por terminado el encuentro el señor Moraleda, porque todos los jugadores quedaron muy conformes con su trabajo.

El mejor de los ventitrés el público que estuvo correctísimo con jugadores y árbitro, y por último un ruego: que el Atlético debe dar un descanso al señor Moraleda, lo primero porque está ya muy visto y lo segundo porque con arbitrajes como el de ayer, va a disminuir su fama de imparcial y acertado. Los nuevos elementos del Atlético excepto Cayetano y Cánovas, cumplieron y de estos el mejor fue Guardiola seguido de Burgos, aunque éste algo pesadillo. Y queridos lectores hasta el día del Señor que veremos al Valencia F. C. que es un gran equipo.

SUSTITUTO.

Carneceria y Salchicheria

MODESTO HACÓN

Especialidad en Terneras, Corderos y Cerdos Plaza Mayor, 35 Teléfono 484 CACERES

Una vez más Revolución en Méjico

(Por teléfono)

Madrid, 13 t.—Como consecuencia de la última crisis y de la pretensión presidencial de que el nuevo gobierno estuviera formado únicamente por cardenitas, ha estallado un movimiento revolucionario dirigido por el señor Portes Gil, que ha triunfado plenamente.

La dimisión del Gobierno fué exigida al presidente de la República señor Cárdenas que cesará en el mando esta semana.

El Gobierno está recibiendo ofrecimientos y adhesiones de numerosos jefes del Partido Nacional Revolucionario.

Hasta lo de ahora se desconoce la posición del Ejército, pero parece ser que la situación actual no ofrece aspecto militar.

En un congreso socialista celebrado en Guadalajara se ha pedido el cierre inmediato de todas las Iglesias y expulsión de todos los sacerdotes del Estado de Jalisco. Mencheta.

LAS MEJORES BICICLETAS

triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396

CACERES

Huelga ilegal

El ramo de Metalurgia de Salamanca

(Por teléfono)

Madrid (1'30 t.)—Como protesta de los obreros por la amonestación que hizo a uno de ellos un patrono se ha declarado la huelga del ramo de metalurgia de Salamanca.

El Gobernador Civil, después de enterarse minuciosamente de las causas que han originado el conflicto, la ha declarado ilegal. Mencheta.

SOMBREROS DE SEÑORA

ULTIMA MODA

Felisa García

Zapatería, 4 Caceres

Pro riegos

Un discurso del Ministro de Agricultura

(POR TELÉFONO)

Madrid (1'30 t.)—En el Círculo de la Amistad de Córdoba pronunció su anunciado discurso el Ministro de Agricultura señor Marraco, tratando sobre la cuestión de riegos.

Dijo que la salvación de la agricultura española estaba en el regadío, e hizo un llamamiento a los propietarios agricultores para que colaboren con el Gobierno sobre tan importantísimo asunto.

Estimó que la cuestión agrícola quedaria resuelta concentrando los trabajadores en las tierras de regadío y destinándose las restantes zonas a repoblación forestal y alimentación del ganado.

El señor Marraco fué muy aplaudido y felicitado al terminar su discurso. Mencheta.

Una carta

Homenaje al señor Ferrero Pardo

El presidente del Comité Ejecutivo del partido Republicano Radical de esta provincia y querido amigo nuestro don Martín Duque, nos remite para su publicación la siguiente carta:

Señor Director de CACERES

Mi querido amigo y compañero: Como usted sabe, se ha iniciado por los amigos de nuestro querido Gobernador don Miguel Ferrero Pardo, una suscripción para regalarle un bastón de mando, emblema del agradecimiento de la provincia entera, que a su actividad, a su inteligencia y a su amor a todo lo que en beneficio nuestro redunde, debe la pacificación de los espíritus, la prosperidad material y la armonía existente entre todas las clases sociales, para las que él no tuvo preferencias que originaran desigualdades, ni desaires que entrañasen despechos.

Por todo ello ese homenaje ha rebasado los estrechos límites de un partido y se ha convertido en homenaje popular, tributado por todos los amantes de la imparcialidad y de la justicia. Y como sé el cariño con que usted ha de acoger esta idea, por ser de reparación y de justa gratitud, espero ha de poner las columnas de ese periódico a disposición de los suscriptores, publicando las listas de los que se le comuniquen, y contribuyendo a la propagación de la idea.

Le anticipa por ello las gracias, su afectísimo compañero, *Martín Duque.*

Gustosísimos accedemos a la petición del señor Duque, ya que se trata de coadyuvar a un homenaje popular ajeno a toda idea política, de la cual, y como repetidas veces hemos manifestados, nos encontramos apartados.

Por otra parte, consideramos no solamente justo sino merecido éste agasajo que se trata de rendir al señor Ferrero, pues ciego o apasionado será quien no reconozca las obras benéficas que se han realizado en Cáceres y la provincia durante el tiempo que lleva gobernándola.

Nos adherimos pues, a la idea, con el mayor entusiasmo, y esté seguro el señor Duque, de que nuestras modestas columnas están a su entera disposición para cuanto se relacione con éste fin.

Lista 3.ª

Pesetas

Sumas anteriores. 901'00

Vicente Alonso

Salvadores. 10

Primitivo Barbero

Corrales. 5

Virgilio Ibarra Garrovillas. 5

Eugenio Alonso. 5

Tirso Cáceres, La Cumbre. 5

Francisco Castro, de id. 5

Carlos Delgado, de id. 5

José Guerra, Ga

Café - Restaurant

- Bar Americano -

JAMEC

Conciertos todos los días: (Mañana, Tarde y Noche)

Servicio a la carta y cubierto Mariscos diariamente

Teléfono, n.º 64 Servicio rápido a domicilio

Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnifico edificio de nueva planta con internado

1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía

Dirección: Margallo, 12.— Teléfono 382

- listeo. 10
- Jacinto Bueno, de id. 10
- Juan Mayoral, Brozas. 5
- José Ollero. 5
- Idelfonso Ollero. 5
- José Holgado Sierra de Fuentes. 5
- Juan Blázquez, Torrequemada. 1
- José Leo Pulido. 1
- Carlos Borrella. 2
- Augusto Marcos, Garrovillas. 5
- Salustiano Pascual, Villasbuenas de Gata. 5
- Desiderio Presumido. 0 50
- Joaquín Carrasco, Benquerencia. 2
- Arcadio López, Toril. 10
- Valentín Barrantes, Albalát. 5
- Angel Ademe, id. 2
- Manuel Gil García, Salvatierra. 5
- Tirso Moreno, Perales del Puerto. 5
- Vicente Valencia Durán, id. 5
- Francisco Vega Bugallo, id. 5
- Celedonio Domínguez, id. 2
- Teodoro Domínguez, id. 2
- Marcial Moreno, de id. 2
- Tomás Pascual, de id. 5
- Silvestre Pascual, de id. 5

- José Pascual, id. 5
- Lucas Domínguez, de Cabezuela del Valle. 10
- Luis Acedo Domínguez. 2
- Germán López Tejado. 10
- Vicente Manzano, Malpartida de Plasencia. 5
- José Boyero, Valencia de Alcántara. 10
- Federico Solís, Malpartida de Plasencia. 5
- Justo Guerra, Retamosa de Cabanias. 10
- Francisco Conde, Albalát. 5
- Leopoldo Conde, de id. 5
- Emilio Pérez Borrero, id. 5
- Federico Candela. 5
- Masa Coral Cacerena. 5
- Tomás Gertrudis. 2
- Victoriano Navarro, de Tornavacas. 10
- Juan Bonillas, Santibañez el Alto. 5
- Bartolomé Blanco, id. 5
- Vicente Albarrán, id. 5
- Eugenio Vázquez, de id. 5

(Continuará).

Frutería Extremeña

Santiago Vivas Hernández

Almacén de plátanos de Canarias Frutas y Legumbres de Plasencia

Concepción, 8 Teléfono 430 Cáceres

Nuevo Jefe de carabineros

El señor Teniente Coronel primer jefe de la Comandancia de Carabineros de esta Provincia don Mariano Larios Rodríguez nos comunica en atento Saluda que ha sido destinado por el Gobierno de la República para el mando de esta Comandancia, ofreciéndonos su decidida cooperación para cuanto al mejor servicio público se refiera.

Agradecemos la deferencia y correspondemos al saludo atentísimo del señor Larios Rodríguez, deseándole vivamente los mayores aciertos en el desempeño de su nuevo cargo, ofreciéndonos al mismo tiempo a cooperar en cuanto podamos ser de utilidad en lo que a mejoras del servicio público se refiera.

COLONIALES, LOZA Y CRISTAL

MATERIAL ELECTRICO Y DE RADIO Sección de 0-95

José Meléndez

San Juan 20. CACERES Tel. 87.

Duelo Nacional

Entierro de las víctimas de Rheinsdorf

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 t.—El Gobierno de Berlín tomo el acuerdo de considerar de duelo nacional el día del entierro de las víctimas de la explosión de Rheinsdorf. Mencheta.

Londres

Las negociaciones navales Anglo-Alemanas

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 t.—Continúan trabajando activamente los peritos navales nombrados para emitir informe en el que entenderán las delegaciones nombradas por los dos países que volverán a reunirse muy en breve. Parece ser que los acuerdos adoptados hasta ahora han sido aprobados por el gobierno de Berlín y se está pendiente de las contestaciones de Francia e Italia que con seguridad se recibirán en la presente semana.

El acuerdo establecería un plazo de seis o siete años para la ejecución del programa naval alemán respetándose la proposición del tonelaje global por categoría y en armamentos. Mencheta.

Almacén de Hierros y Coloniales

Santos Pérez García

APARTADO DE CORREOS 39

Teléfono 286

CACERES

La sesión del miércoles en nuestro Municipio

Con escasa animación de público aunque sí más que de ordinario, celebró sesión nuestro Municipio.

La presidió nuestro Alcalde señor Silva y asistieron los concejales de Derecha señores, Nieto, Mariño, Muriel, Sánchez Manzano, Plasencia, Rodríguez, Madrigal y Fernández, Gil, Blanco, Pérez, Marín Cabrera, Martínez, Moreno, Broncano, Marín Naurer, Martín y Bohigas.

MARIÑO

MOSAICOS, MADERAS, YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

ESCRITORIO: Teléfono, 40.
Galán y G.^a Hernández, 4 - 6
FABRICA: Teléfono, 147.
Carretera de Medellín.

CÁCERES

Orden del día

Se aprueban las cuentas de la semana que ascienden a 2982'37.

Las de con cargo a la décima de las contribuciones que importan 938'00.

Por varios conceptos; una de 313'14; otra de 528'20; otra de 20'00; otra de 1428'00; otra de 335'70; otra de 37'50 y otra de la viuda del señor Corujedo que prestó sus servicios en la Diputación de Oviedo y que por haberlos prestado en nuestro Municipio al igual que en todos los sitios donde estuvo empleado, le corresponde a nuestro Ayuntamiento pagar 751'20.

También son aprobadas las cuentas de la pavimentación de la delantera de nuestro Hospital y las de distribución de fondos para las atenciones del presente mes que importan del concepto primero 286'00 y del segundo 123'730'28.

La liquidación de contribuciones especiales por la pavimentación de la Avenida de Portugal que importan 5.213'51.

Sebastián Marín Naurer

Herrería, y Cerrajería

Reparación de automóviles y maquinaria en general.

Soldadura autógena

San Justo, 2. - Teléfono, 239.
(Traveseras de Margallo)

CÁCERES

Dictámenes de las Comisiones

Se aceptan los ofrecimientos que hace a nuestro Ayuntamiento el general don Saturnino Martín Cerezo héroe de la guerra de Cuba y Filipinas, de unos cuadros representando escenas de aquella, para que sean colocados en el salón de sesiones y obras de que es autor este señor que regala, acordándose darle las gracias.

Un informe de la Comisión de Hacienda al que acompaña otro del Arquitecto en el que se dice es de inmediata reparación, el kiosco para la Banda Municipal en Cánovas por estar en estado ruinoso, acordándose su inmediato arreglo para que pueda actuar ésta en la próxima temporada de verano en vez de hacerlo como hasta aquí en un trozo del paseo antes mencionado.

Al Ayuntamiento de Oviedo, se le mandarán para la biblioteca de la Universidad destruida, libros de nuestra Biblioteca, que hablen de Cáceres y que se crean interesantes para ese fin.

La Comisión de Ornato dictamina y acepta la variación de un poste de Telégrafos que está situado cerca del Hospital.

Se concede autorización a don Guillermo Aguiar y la licencia oportuna para que dos ventanas que existen en su casa de la Cuesta del Maestro, sean convertidas en un balcón corrido.

Se desestima una instancia de Rosalía Rosa Pérez pidiendo se le autorice construir una caseta para la fabricación y venta de churros en la Plazuela de San Juan, y a pesar de decir ésta en su informe que para evitar en lo que sea posible el humo siempre molesto para el vecindario, la dotaría de una chimenea, el Concejero cree que a pesar de esto no se evitaría lo molesto de esta industria y le concede un kiosco para solo y exclusivamente la venta de este artículo.

La Comisión de Régimen Interior, se ocupa de una reforma en los locales destinados hoy a oficinas dedicándose alguna de éstas a sala de Concejales y despacho del señor Alcalde y otras, trasladándolas, otras dependencias del mismo edificio.

Pide la palabra el señor Muriel y propone quede para resolver esto en la sesión próxima con objeto de que los señores concejales puedan estudiar esta reforma y así se acuerda.

Solicitud de Teófila Santa viuda de un portero que fué de la Casa de Socorro, solicitando aumento de pensión ya que con el que actualmente percibe pesetas 212'50 no puede atender al sostenimiento de sus dos hijos encontrándose en la miseria.

Pasa a la comisión respectiva para su estudio.

Se le concede previo informe del señor administrador del cementerio la perpetuidad de un nicho a

ALMACEN DE COLONIALES

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Sucesor de JORGE DOMÍNGUEZ.

Carretera de Salamanca. Tel. 251

CÁCERES

deña Josefa del Sol y la del nicho número 1.087 del segundo patio a don Sixto Torres de Castro.

Enterada la Corporación de la reclamación formulada por don Manuel Rubio Rosado sobre el padrón del impuesto de anuncios y muestra y convenida por el señor arquitecto en su informe de la razón que asiste a este señor, acuerda acceder a lo que solicita.

Y con esto se da por ter

ALMACEN DE CEREALES

Paseo de la Estación F. C.
Teléfono, 153
COLONIALES

Plaza del Duque, 15.
Teléfono, 119. (Escritorio)

GABINO MURIEL POLO

Domicilio: Santa Clara, 8. Tel. 44.

minada la orden del día pasando seguidamente a

Ruegos y preguntas

Pide la palabra el señor Muriel Espadero y pregunta en primer lugar si se ha hecho el nombramiento de encarga del labadero de San Francisco extrañándose si así se ha hecho no se haya contado con él para esto como para la inauguración del mismo, ya que es inspector de paseos, jardines y lavaderos y se cree en el caso de poner a disposición de la Presidencia este cargo porque cree que al no contar con él es porque no desempeñará bien las inspecciones que se le han encomendado.

El Alcalde le da toda clase de explicaciones y dice no hay motivos para que se molesté por esto, ya que se ha hecho el nombramiento por la premura de tiempo pero con carácter de interino y con respecto a la citación para el acto de inauguración de dicho lavadero, ha sido presentada en su domicilio según se demuestra con la citación que obra en poder de la Alcaldía.

El señor Plasencia dice no tiene importancia el asunto en cuestión y está conforme con la presidencia en este punto y trata de convencer al señor Muriel para que retire lo que ha manifestado sobre renuncia de su cargo de Inspector de Jardines, toda vez que como ya se ha dicho el nombramiento de encargado del lavadero de San Francisco, es interino.

Insiste el señor Muriel y dice no lo han citado tampoco para otras cosas donde él tenía que haber intervenido.

El señor Bohigas dice que en la reunión de la Comisión de régimen interior, creyó que estaban todos los concejales y al no estar presente el señor Muriel le da explicaciones de el por qué no se le ha citado.

El señor Madrigal pide se apruebe la habilitación de la bandeja de la Plazue-

La Casa que no necesita anunciarse LAS MODAS de PARIS

Teléfono, 302

CÁCERES

la de la Concepción para parada de coches.

El señor Marín Naurer dice que él pidió en cierta ocasión que se habilitara la Plazuela antes dicha y además la de Marrón para parada de coches, pero se le dijo que si había bastante con la segunda para qué había que utilizar las dos y por esto no insistió ya que reconocía que en la Plazuela de Marrón hay espacio suficiente para los coches que allí paran y para otros tantos más.

La presidencia dice que no debe utilizarse la Concepción para esto ya que existiendo en nuestra capital pocos sitios para que los niños jueguen, no debe privarse de éste.

El señor Marín Naurer dice que pasando por aquel sitio con frecuencia no ha dado la casualidad de haber visto a ningún niño jugando allí.

El señor Madrigal dice que también pasa frecuentemente por esta plazuela y ha visto niños pero de catorce años y más, que se dedican a jugar a la pelota con gran peligro de los que por allí pasan así como de los escaparates de las tiendas que existen.

Don Martín Duque, que pase a la comisión respectiva pero que las manifestaciones de la Presidencia debe tenerse en cuenta hechas, sobre recreo de los niños y además él cree que esto de utilizar dicha plazuela para este servicio resulta antiestético.

El señor Madrigal no se opone a que pase a la comisión respectiva y dice que el Ayuntamiento no debe mirar si es o no antiestético pero que mirando a que las calles de nuestra población son excesivamente estrechas hay que tener algún sitio para que se ocupe este servicio, porque en la Plazuela de Marrón da el sol casi todo el día y aunque en la Concepción ocurre lo mismo no es tanto y esto también perjudica a los coches además que los que tengan que hacer sus compras o resolver sus asuntos por esta parte de la población, les resultaría más cómodo que la parada estuviera en este sitio y los que tengan que hacer por el lado de la Plazuela de Marrón pudieran dejar los coches allí, porque perjuicios para el vecindario no representa ninguno y en cambio reporta beneficios.

Termina diciendo no se opone a que pase a la Comisión.

El señor Marín Naurer termina este asunto diciendo se habiliten para la parada, además de la Plazuela de Marrón las de la Concepción y San José. Se queda en que pase a la Comisión para que ella resuelva.

El señor Pérez Ojalvo denuncia que en la carretera de Medellín y junto a una fábrica de pan, a 200 metros de ésta existe un depósito de basura habiéndosele quejado el dueño de la panadería de que cuando hace aire todo el polvo de este depósito va a parar a la fábrica de pan y considerándole antihigiénico ruega a la presidencia evite en lo posible esto prometiendo ésta complacerle.

El señor Marín Naurer que se lleve a cabo la organización de la basura y de esta forma se evitarían cosas como las que denuncia el señor Pérez.

El señor Bohigas habla de venta de refrescos en Cánova y pide pase a la Comisión el expediente sobre esto.

Con este motivo, se entabla una viva discusión en la que intervienen varios señores concejales, y puesto el asunto a votación se adjudica la venta de refrescos en Cánovas al señor Alejandro por once votos de los radicales, contra ocho de la C. E. D. A.

En esta discusión se empleó una hora, y cuando creíamos ya terminado el asunto el señor Plasencia toma la palabra para decir que se fije una fianza de 3.000 pesetas para responder de este servicio y que al dejar de pagar el primer plazo se quede sin ella el adjudicatario del servicio de refrescos.

Se levanta la sesión.

RELOJERÍA «EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Galán y G.^a Hernández, 17

CÁCERES

CRISTALESS ZEISS Y

LUXTAL

Los mejores para

conservar la vista.

DEL MAGISTERIO

Final de carrera

Para mañana, a las nueve horas, en las Escuelas Normales están convocados los alumnos maestros del tercer grupo del grado profesional del Magisterio, con objeto de verificar los ejercicios de reválida como final de carrera.

Félix Crespo de Uríbarri

Coches, Camiones, Repuestos, Gran taller de reparaciones de todas clases y estación de servicio FORD Accesorios en general.

Unico concesionario FORD para Cáceres y Trujillo

Representación provincial de los aparatos de radio R. C. A. (Sice). Mecánicos especializados para reparaciones. Gran Stock de cambios y lámparas.

Avenida de la República, n.º 3

Apartado de Correos, 98

Exposición 371

Teléfonos: Talleres 486

CÁCERES

Usos y costumbres Curiosidades Históricas

Los banquetes en la Antigua Roma

Es verdaderamente digno de mencionarse entre las costumbres de la humanidad, a qué grado de sibaritismo llegaban los Patrios Romanos en sus banquetes en la época de los Césares.

Al traer Escipión de Cartago los lechos llamados «punicani» o «archicci» mullidos con una capa de paja o heno y cubiertos de pieles de cabra o carnero, y el haberse extendido el uso de los baños, hizo que se prefiriera al comer el estar recostado o echado para reposar mejor después del baño que precedía a la comida.

Los adolescentes se sentaban en los banquetes al borde del lecho del padre hasta tomar la toga viril.

Todos los comensales se ponían al comer una especie de manto (vestes triclinaria, convivalia o coenatoria) prendido sobre un hombro con un broche y sin mangas o con mangas muy cortas, dejando el busto al descubierto. Era obligatoria la servilleta que debía llevar cada convidado.

En cuanto los comensales se tendían en sus lechos se les servía en copas de plata u oro, vino, y estas solían darse como presente a los invitados.

Generalmente el principio de la comida era huevos cocidos, y de ahí proviene su nombre «ab ovo» (desde el principio). Después venían los platos fuertes en abundancia. Carnes y pescados, aves y mariscos en serie inacabable preparados de las formas más extrañas y apetitosas.

A continuación se servían los postres en la «mesa secunda» dispuesta en habitación contigua o en una parte de la misma habitación colocada en distinto nivel.

Hubo en Roma muchos banquetes fastuosos, en los que cientos de esclavos sirvieron a los invitados, unos trinchanto las viandas delante mismo del convidado y otros sirviéndoles las copas de vino y agua.

Entre los más célebres se cuenta el de las bodas de Carano, descritas por Ateneo, y que duraron varios días, haciéndose en ellas verdadero derroche de viandas y bebidas, terminando como casi todos, en una gran orgía.

Q.

Lea V. CÁCERES

Almacenes Mirón
San Juan, 22
Teléfono 426
Cáceres

Muebles, Camas de metal niqueladas y plateadas. Loza, Cristal y otros muchos artículos. Gran surtido en Alcobas, Comedores, Gabinetes y Despachos de todos los estilos. — Recomendamos estos Almacenes de VENANCIO MIRON por ser los más acreditados y surtidos.

Alamares y pitones

CONSIDERACIONES

Pasó nuestra racha de corridas serias; Cáceres, Trujillo, Plasencia... ¿Badajoz? Ya veremos si hay humor y lo otro para correr unos cuantos kilómetros a ver si allí sale el torito que quieren Armillita y Ortega, que no saldrá, y en ese caso volveremos como las domésticas de los cuatro lugares... ¡De los toros!

Estamos a principios de temporada, los astros todos, cual más cual menos, tienen por delante muchas corridas que echar a fuera y no tiene maldita gracia el tomar una corná en provincias que quite torear unas cuantas corridas y esto va no solamente en detrimento del físico, sino del *parné* que es lo interesante.

Estas consideraciones las haría cualquiera y más que nadie los toreros. Por eso nuestras fiestas están muy mal situadas, por eso nunca o casi nunca vemos nada en la feria, como no dé la casualidad de que surja el torito a la medida, y por eso es por lo que entre todas las corridas que se dan por estos contornos, en la única que vemos algo es en la de Mérida por coincidir la fecha al finalizar la temporada.

Resulta pues, que los que vivimos por estas latitudes y carecemos de *monises* para veranear, solamente podemos ver al año una corrida y viendo nada más que una corrida ¿qué podemos entender de toros ni del más insignificante detalle de la fiesta? De ahí el que a veces escribamos

confundiendo una navarra con una chicuelina, o juzguemos reparado de la vista al toro que no pasa, porque el torero no sabe o no quiere hacerlo pasar, o cometamos el dislate de escribir que Maravilla, por ejemplo, torea con la muleta en la mano como si Maravilla ni ningún otro llevase la muleta en los pies, a no ser que se quede cojo. En fin que como resultado de no ver más que una sola corrida al año *semos unos perfectos ignorantes*.

Ahora bien, en cuanto a *mojigangas* no hay quien nos la gane; *mojigangas* vemos durante el verano unas cuantas y ni nos hartamos ni suelen hartarse los empresarios que sueñan dejarnos las *móji* para nosotros y las *gangas* se las llevan ellos; cuestión de división de palabras u oportunidad de un *saco misterioso*.

Ya está anunciado algo para fecha próxima, algo que no son las hermanas Palmeño porque si fuera esto ¿qué más podíamos apetecer? Por nuestra parte, más que uno de esos mano a mano que hemos visto.

Pero nó; es algo que trasciende sin saber por qué, a *mojiganga* a *camelo* a algo que acabe con la poca atención que nos queda y que ha sugerido estas consideraciones; porque así ¿cómo vamos a aprender de toros los que perdemos el tiempo escribiendo de estas cosas?

CON PRUDENCIO

CANDELA Y COMPAÑIA

(SOCIEDAD LIMITADA) CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Y AZULEJOS

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Depositarlos exclusivos para la Provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (Tubos, depósitos y planchas)

A los comerciantes en artículos de seda

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Cáceres nos remite, con el ruego de que lo publiquemos, el siguiente suelto:

Atribuido a éstos Organismos la vigilancia del fraude para los artículos de seda tanto por su empleo indebido de los distintivos para la seda pura, como para el uso de su denominación, por virtud de lo que dispone el artículo 57 del Decreto del Ministerio de Agricultura de 10 de Mayo de 1935, («Gaceta» del 12 de dicho mes), y ante los perjuicios que pudieran ocasionarse a aquéllos comerciantes al detall que ofrecieran al público artículos de seda artificial, aplicándoles la denominación de seda natural o, pura, sin tener en cuenta lo que dispone el artículo 43 del De-

creto citado; les advertimos que al anunciar o vender dichos artículos, se atengan a lo preceptuado en la disposición legal de referencia, en evitación de las sanciones en que por incumplimientos de lo ordenado pudieran incurrir. Los Comerciantes interesados pueden solicitar información de ésta Cámara sobre los extremos que anteceden.

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUENOS PRECIOS

BASILIO SÁNCHEZ ALCÓN

Teléfono, 277.

Café Bar Restaurant Mercantíl

EDMUNDO CORDERO

Teléfono, 360 CÁCERES

Matadero Municipal

Lo que nos comemos

Reses sacrificadas en dicho Establecimiento en la primera decena de Junio.

Cerdos, 50. Con un total de 2.719 kilos.

Toros, 13. Vacas, 6.

Novillos, 19. Terneras, 20. Con un total de 9.272 kilos.

Lanares, 745. Con 5.799 kilos.

Cabrias, 4. Con 34 kilos. Lechales, 51. Con 139 k.

Cecina, 2 kilos

Total, 17.965 kilos.

PESCADERIA

JAIIME ZARAGOZA GALIANA

PESCADOS FRESCOS

ALMACÉN DE PLATANOS

LOS MEJORES PESCADOS

EL MAYOR AGRADO

Teléfono, 253 San Juan, 29

CÁCERES

Inspección de Seguros Sociales

El señor Inspector de Seguros Sociales Obligatorio, don Juan Leal, nos remite en atento B. L. M. para su publicación la siguiente

CIRCULAR:

Con ocasión de las actuales faenas agrícolas de siega y cosecha, la Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorio en Extremadura (Cáceres, Plaza Mayor 30) invita a los patronos que ocupen obreros eventuales en citadas faenas a que presenten declaración del número de ellos con los nombres y apellidos de los mismos y número de días de trabajo que cada uno le preste, cumpliendo así lo dispuesto en la Ley de Retiro Obrero Obligatorio y evitando las sanciones que las misma señala para los infractores.

Al mismo tiempo se advierte a los patronos la obligación en que están de tener contratado el Seguro de Accidentes del Trabajo de todo el personal que ocupen y que de no tenerlo hecho serán directamente responsables de todas las consecuencias que llevan consigo los accidentes del trabajo, con arreglo a los Reglamentos de 31 de Enero de 1933 y 25 de Agosto de 1937.

Todos los patronos deben participar a esta Inspección el nombre de la entidad con quien tengan contratado el Seguro, con todas las demás características de la póliza, dentro de los diez días siguientes a su contratación.—El Inspector Regional, JUAN LEAL.

Registro civil

Inscripciones verificadas en la pasada semana:

NACIMIENTOS:

Enrique Angel Laza Merino, hijo de Enrique y de Angela; Clavellina número 14.

María Antonia Lozano Barriga; hija de José y de Flora, Santa Gertrudis Alta, número 34.

Maria del Pilar Barquero Lábaro, hija de Fermín y de Teresa, Casas Baratas, letra D. hotel número 27.

Juan Durán Molino, hijo de Marcial y de Enriqueta, Puerta de Mérida, número 6.

Visitación Carrero González, hija de Francisco y de María; Beirocala, número 17.

Pedro Parra Ollero, hijo de Cándido y de Rosario; calle Santiago, número 15.

Gonzalo Nieto Jiménez, Casa Cuna.

Francisco Campón Pizarro hija de Hilario y Julia; San Roque, 18 y 20.

José Carballo Casado, hijo de Francisco y Plácida; Caleros 35.

Ceferina Vinagre Alvarez, hija de Rufino y Amparo; Casas Baratas letra D. 42.

Juan Rey Jiménez, hijo de Pedro y de Antonia; Sala de Maternidad.

Emilia Espada Rivero, hija de Santos y Nicolasa; Cano Saavedra.

María Jesús Iglesias Martín; Casa Cuna.

Eusebia Benito Nevado, hija de Juan y Cándido; Moret, 24.

MATRIMONIOS:

Constantino Guillermo Trejo Mateos y Valentina Isidora Villa Barrantes.

Juan Angel Nacarino Amor y Paulina María Juárez Caballero.

DEFUNCIONES:

Bernabé Holgado Hernández, 75 años, arterio esclerós, Asilo de Ancianos.

Inés Solana Polo, 18 años, miocarditis Plazuela de don Leocadio Durán número 4.

Manuel Falcón García, 13 años, septicemia Sergio Sánchez, número 16.

Isabel Carbajal Risco, 27 años, septicemia, Hospital Provincial.

Nicanora Mateo Fuentes, 36 años, embolia cerebral, Hospital Provincial.

Orencio Hurtado Galán, 18 años, contusión y rotura de estómago; Hospital Provincial.

José Domingo Bote Arroyo, 8 años; Colapso cardiaco; Hospital Provincial.

Luisa Pérez Humanes, 43 años, Uremia; Valdés, 20.

Isidro Rafael Pérez Sandoval, 2 años, Encefalitis aguda; Afuera de Carrasco, 5.

Alfonso Jiménez García, 55 años, Endocarditis reumática; Hospital Provincial.

¿Queréis vestir elegantes y con mucha economía? ¡¡Visitad la

“Casa OROZCO”!!

que es la mejor SASTRERÍA

T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc

INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderno)

ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1 CÁCERES Teléfono, 60

CAFE-BAR

Cerveza EL AGUILA en Bock

Mariscos diariamente

LUIS CASTAÑO

Moret, 7 Teléfono 197

CÁCERES

Casa de Socorro

Servicios prestados en este benéfico establecimiento durante la pasada semana.

DÍA 11

Es asistido el niño de 6 años con domicilio en Postigo número 8, Fructuoso Soler que padecía herida contusa en la región palpebral inferior.

DÍA 12

Es asistido Ramón Alvarez de 18 años con domicilio Barrio de Luna número 4, que padecía herida contusa en el labio inferior.

Juan Polo García de 23 años, con domicilio fábrica de ladrillos, padecía picadura de alacrán en el pie izquierdo.

Reconocido Manuel Suárez de 33 años, natural del Puerto de Santa María (Cádiz), que padecía inanición.

A las 23 es asistido Guillermo Cebrián de 26 años, con domicilio en Parras 29, que padecía luxación de la articulación húmero cúbico radial del brazo izquierdo.

Es asistido Antonio Clavero, de 18 años vecino de Zarza la Mayor, que padecía herida contusa en la escápula izquierda.

El niño de 4 años Teófilo Martín Peña Redonda, padecía herida contusa en la región parietal izquierda.

El niño Juan Cortés de 2 años Plazuela de San Blas número 4, padecía quemaduras de primer grado en el lado izquierdo de la cara anterior del Torax, y posterior de idem.

Josefa Hurtado Solana 9 años, con domicilio plazuela de San Blas, 3 una evilla de 3 por 2 metálica atravesada en la garganta.

“LA MALLORQUINA,”

CONFITERIA

Especialidad en Mazapán estilo

Toledo y Yemas de San Jorge

Ezponda, 4 CÁCERES Tel. 264

Almacén de Coloniales

AZÚCARES ESTUCHADOS

Lubrificantes SILK OIL

Domingo Vela

CÁCERES

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha experimentado bastante mejoría en la grave enfermedad que desde hace días viene padeciendo la niña Antonita Floriano Bravo hija de nuestro director propietario don García.

A la satisfacción que nos produce la publicación de esta noticia, hemos de añadir la expresión de nuestro profundo agradecimiento a las muchísimas personas que durante estos días de angustia para nosotros, se han interesado constantemente por el estado de la enfermita.

En Madrid aprobó el cuarto año de la carrera de Farmacia con brillantes notas la distinguida y estudiosa señorita de ésta, Victoria Escribano Beltrán, hija de nuestro particular amigo don Alonso Escribano, al que con tal motivo felicitamos muy sinceramente.

En las oposiciones a Fiscalías que se han celebrado recientemente en Madrid obtuvo plaza con el número 13 después de lucidos ejercicios, el joven abogado de ésta y funcionario de la Diputación Provincial don José Guerra Gutiérrez, en horabuena.

Con brillantes notas ha terminado el primer curso del bachillerato la niña Josefa Crespo Román, sobrina de nuestro buen amigo don Martín Duque, al que con tal motivo felicitamos.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita, Josefa Arnaiz Pérez, por don Antonio Valiente, viuda de Ríos, y su hijo don José, maestro nacional de Valencia de Alcántara, para su hijo el joven industrial de ésta plaza, don Ramón.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los futuros contrayentes, y sus respectivas familias.

SOBRINO DE

Gabino Díez

Almacenes de Hierros - Viuetas para construcciones FERRETERIA Y COLONIALES

CÁCERES

Instituto Veterinario Nacional S. A.

Madrid

CÁCERES

Barcelona

Suero contra la peste del cerdo, «BUFFALO».—Virus pestoso, «INSTITUTO» Bacterina porcina mixta, «INSTITUTO».—Suero contra la Septicemia, «INSTITUTO».—Sueros, vacunas, Mal Rojo, Carbanco, etc.,

La mayor garantía científica: INSTITUTO VETERINARIO NACIONAL S. A.

Despacho y Laboratorio: Avenida de Alejandro Lerroux. Teléfono, 478.—CÁCERES

Frases ingeniosas y Sublimes

Arquimedes, saliendo del baño, al descubrir la ley de densidad de los cuerpos: «Eureka», (la encontré).

El mismo, para demostrar la eficacia de una palanca: «Dadme un punto de apoyo y moveré del mundo».

Temistocles al que discutiendo con él, enfurecido levantó un palo en contra suya: «Pega, pero escucha».

Cesar, cuando en tempestuosa noche el marinero de la nave donde se había embarcado se negaba a zarpar: «¿Qué tienes? Llévate a Cesar».

Diógenes, al preguntarle Alejandro el Magno que pidiera lo que quisiera y le sería concedida: «Que te apartes no me quites el sol».

Leónidas, cuando le dijeron que las flechas de sus enemigos eran tantas que nublaban el sol: «Mejor; así peharemos a la sombra».

Tito Vespasiano, al recordar que en todo el día no había hecho una obia buena: «Amigos, he perdido este día».

Atila, envanecido por sus triunfos: «Soy el azote de Dios. Donde mi caballo pisa no vuelve a nacer la hierba».

El comunero Padilla a su compañero Bravo, en el cadalso de Villalar: «Bravo, Bravo, ayer fué día de pelear como caballeros; hoy es día de morir como cristianos».

Aixa a Boabdil, su hijo, al salir, de Granada: «Llora, llora como mujer lo que no supiste defender como hombre».

Hernán Cortés, el conquistador extremeño, al preguntarle Carlos V quien era: «Soy un hombre que ha dado más provincias a V. A. que ciudades le legaron sus antepasados».

Mendez Nuñez en el Callao: «España quiere más honra sin barcos que barcos sin honra».

Churruga en Trafalgar, al arrancar de su cuerpo una bala de cañón la pierna derecha: «No es nada, siga el fuego».

Galileo, al verse forzado a abjurar su teoría respecto al movimiento de la tierra: «Y sin embargo, se mueve».

Madame Rolán en el patíbulo, mirando la estatua de la libertad: «¡Libertad, libertad, cuantos crímenes se cometen en tu nombre!»

Napoleón, al preguntarle cual era la mujer más digna: «La que tenga más hijos». Al saber que Portalis y otros juristas comentaban su código fa-

moso: «Mi código se ha perdido». Al decirle que por ideas políticas se iba a revolucionar París: «No; no; las revoluciones salen del viento». Al preguntarle su opinión a cerca de la música: «Es el menos molesto de los ruidos». En Egipto, ante las Pirámides: «Soldados, desde lo alto de esas Pirámides, cuarenta siglos os contemplan». Al morir en Santa Elena, recordando los tres amores de su vida: «Francia, Ejército, Josefa».

Larra, incrédulo y excéptico respecto al amor de las mujeres: «Bienaventurado aquel a quien una mujer dice no quiero, porque al menos oye la verdad».

Ne'son, al empezar el combate de Trafalgar: «Marineros, solo tengo que decirlos que Inglaterra espera de cada uno de vosotros cumplir con su deber».

Francisco I, al dar cuenta a su madre de la derrota de Pavía: «Todo se ha perdido menos el honor».

Mirabeau, discutiendo con Baruave: «No te esfuerces, Baruave, te falta la divinidad».

Danton en la guillotina, al verdugo: «Presenta mi cabeza al pueblo, que bien vale la pena que la vea».

Don Juan Becerra y Ladrón de Guevara, empleado en el Ayuntamiento cácereno, contestando en una discusión periodística a un artículo del periódico «El Avisador Pacense», que firmaba «Pedro, Obispo de Badajoz», firmó el artículo suyo en «La Reforma de Cáceres»: «Juan, temporeo del Ayuntamiento».

Becquer, al ver que la mujer por el amada le dirigió una mirada:

«Hoy el cielo y la tierra me sonríen,
Hoy llega al fondo de mi alma el sol,
Hoy la he visto, la he visto y me ha mirado
¡Hoy creo en Dios!»

JOSÉ BARROLA

A nuestros suscritores y anunciantes

Mucho les agradeceremos que para la más perfecta organización de nuestros servicios y en bien de todos, nos comuniquen cualquier falta que noten en el reparto del periódico, reclamando con urgencia a esta administración, teléfono 110 y serán atendidos en el acto.

De la Audiencia

Sala de lo Criminal

Señalamientos

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia seguida contra el procesado Eduardo don Suarez por el delito de Abusos.

El Abogado señor Madrigal solicita la absolución del procesado al que representa el procurador señor Borreguero.

Corresponde la Ponencia al Magistero señor Rivas.

Testigos para el acto de la vista, uno.

Secretaría del señor Barca.

Otra del Juzgado de Garrovillas seguida contra Antonio Arroyo y otros por el delito de Atentado.

Defiende a los procesados el letrado señor Bohigas, quien solicita la absolución de sus representados.

Corresponde la Ponencia al Magistrado señor Conde.

Están citados para la vista dos testigos.

Secretaría del señor Barca.

Tribunal de urgencia

Sentencias

Causa del Juzgado de Instrucción de esta Capital seguida contra el procesado Lorenzo Cordero de la Montaña, por el delito de provocación a la rebelión, el Tribunal dictó sentencia condenando a dicho procesado a pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Otra procedente del mismo Juzgado seguida contra los procesados Jerónimo Iglesias Sánchez, Tiburcio Cipriano Montes Ollero, Reyes Rosado Pérez c. p., Pedro, Jacinto Juan Talavera Caballero, y Gabriel Juan Dionisio Izquierdo, por el delito de provocación a la rebelión, el Tribunal dictó sentencia condenando a dichos procesados a pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Otra del Juzgado de Instrucción de Jarandilla seguida contra José Pedro Vela Antón, por el delito de tenencia ilícita de armas el Tribunal absolvió al procesado del delito que se le acusaba.

Otra del Juzgado de Naval Moral de la Mata seguida contra Juan García Ocampos, por el delito de tenencia ilícita de arma, el Tribunal dictó sentencia condenándole a pena de seis meses de arresto mayor, accesorias y costas.

DIA 17.

Pleito procedente del Juzgado de Instrucción de esta Capital seguido entre partes a instancia de don Narciso Andrada Herrero y doña Manuela Bejarano Blazquez, contra don Narciso Andrada y Andrada por sí y en representación de sus hijos menores.

El señor Andrada y Andrada se defiende por sí solo. Secretaría del señor Barca.

Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro.

TELÉFONO 194

CÁCERES

DIA 18.

Causa del Juzgado de Instrucción de Plasencia seguida contra el procesado Gregorio Moreno, por el delito de homicidio frustrado.

Defiende al procesado el letrado señor Bohigas y está representado por el procurador señor Ramirez.

Corresponde la Ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados para la vista de la Causa cinco testigos.

Secretaría del señor Barca.

DIA 19.

Otra procedente del mismo Juzgado seguida contra los procesados Emiliana Antón y otros, por el delito de asesinato y parricidio.

Defiende a los procesados el letrado señor Martínez Carvajal y están representados por el procurador señor Fernández quienes solicitan la absolución de sus representados.

Están citados para la celebración de la vista diez y ocho testigos y cuatro peritos.

Ponente señor Conde. Secretaría del señor Barca.

Sentencia

Causa del Juzgado de Instrucción de Plasencia seguida contra Anselmo Martín García por el delito de atentado, el tribunal dictó sentencia condenándole a la pena de seis meses de arresto mayor y multa de 250 pesetas accesorias y costas.

CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias, 30

CÁCERES

Noticias oficiales Del Gobierno Civil

Aviones llegados el día 13 de Junio de 1935

Avión 21-1-Piloto, comandante don Julio Rubio Mecánico, Valerio Iglesias.

Id. 21-34-Piloto, suboficial señor Montalbán. Mecánico, Tomás Colomé.

Id. 21-35-Piloto, teniente don Máximo Penche. Observador, Eugenio Jak.

Id. 21-36-Piloto, sargento Basilio Mendez. Observador, Emerino Escarada.

Id. 21-31-Piloto, capitán don Emilio Jiménez. Observador, Capitán don José Ibor.

Id. 21-36-Piloto, cabo Juan de Dios. Mecánico, Gonzalo Fernández.

Id. 21-37-Piloto, alférez don Francisco Ballesteros. Mecánico, Pablo Cano.

Todos proceden de León y regresaron el mismo día a su destino.

El puesto de la Guardia civil de Malpartida de Cáceres, dá cuenta al Gobierno civil y a la Delegación Provincial de Trabajo, de que en la dehesa «Longuerilla» propiedad de don Luis González Borreguero, tenían contratados obreros portugueses, que han sido expulsados.

El puesto de la Guardia civil de Aliseda, dá cuenta de que los arrendatarios de la dehesa de «Matapaga», y en la de «Campos Macías», ambas del término municipal de Cáceres, Gregorio Liberal Rosado, José Millero Rey y Felipe Liberal Bachiller, han incurrido en la misma falta al cumplimiento de las bases de trabajo.

Ministerio de la Guerra Diario oficial

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 t.—El «Diario Oficial» publica una circular relativa a los fondos de material de los cuerpos.

Tiende a modificar la de Noviembre de 1934 en la que se dispone que las juntas económicas de los cuerpos podrán aprobar por sí todos los gastos de carácter ordinario que hayan de satisfacerse con cargo a consignación de material, pero sin excederse de la mensual asignada.

Las existencias que en el fondo de material tengan los cuerpos, aparte la citada consignación mensual, servirá para atender los gastos extraordinarios.

Para disponer de esas existencias se precisará que los cuerpos no tengan contraído débitos u obligaciones, o caso contrario, que quede remanente para satisfacer en metálico los gastos que se proponen.

Otra circular, disponiendo que se autorice, a los jefes y oficiales que lo soliciten, la venta de armas y municiones reglamentarias para fines de perfeccionamiento profesional.—Mencheta.

Agustina Téllez

CAMISERA ARCO DEL REY, NUM. 1 CÁCERES

Gran Hotel Europa

AGUAS CORRIENTES, CALEFACCION CENTRAL, HABITACIONES, BAÑO PRIVADO, BAR MODERNO CERVEZA SIEMPRE FRESCA SISTEMA RUSS GENERAL ELÉCTRICA

Disposiciones de la «Gaceta»

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1'30 t.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes:

Disponiendo que el inspector general de la Benemerita podrá autorizar desde los generales a los individuos de tropa de dicho Instituto, para que puedan prestar servicio sin vestir el uniforme, cuando especiales circunstancias lo requieran, con carácter condicional de agentes de la autoridad como delegados del Ministerio de la Gobernación.

En el caso de inutilidad o muerte en estos servicios, disfrutarán las mismas pensiones establecidas en el Instituto de la Benemerita.

El tiempo que sirviesen como tales agentes de la autoridad, les será computado como si sirvieran en la Guardia civil para todos los efectos legales.

Otras, en la que se dispone sea redactado nuevamente, el artículo segundo del decreto del 2 de Agosto de 1923, relativa a propuesta y declaración de competencia de Jurados, a los efectos de la contribución de utilidades.

Aprobando el reglamento para los procedimientos del Ministerio de Agricultura.

Designando negociadores con los representantes de Dinamarca para reajustar las relaciones comerciales entre dicho país y España.

Nombrando una comisión de juristas aragoneses, para que redacten una Memoria acerca de las Instituciones del Derecho Civil Aragonés vigentes, que convenga conservar.

Disponiendo que los delegados de Hacienda adopten medidas con el personal destajista eventual, adscrito a las administraciones de contribución territorial, para que no efectúen más trabajos que los autorizados por la orden de Mayo último, los cuales podrán realizar por tarea.—Mencheta.

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados al Dibujo y Pintura Galán y García Hernández, 13 Teléfono, núm. 336 CÁCERES

Intento fracasado

El vuelo a la estratosfera

Madrid 1'30 t.—Se reciben noticias de Brabant, dando cuenta de haber fracasado el vuelo sub estratosférico Wilay Post, habiendo tenido que aterrizar el aparato en Wuchita con averías importantes en el motor.—Mencheta.

Al hacer sus compras acuérdesede

ALMACENES TERIO

LA CASA MEJOR SURTIDA

Plaza Mayor, 13, 15 y 17.

Teléfono, 320.

CÁCERES

Vacune sus cerdos con productos LEDERLE

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus pjaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.



Depósito: Farmacia BOACIÑA.—Pablo Iglesias, 27.—Cáceres

DEL MOMENTO

Lo que no se improvisa

Feliz y dolorosa—especialmente alegre de vitalidad y recordación luctuosa de muerte—ha sido. A la misma hora en que el hijo desgraciado de aquella mujer cristiana y hacendosa que ofreció su sangre en las aras del criminal movimiento comunista de Aldea del Cano, era sometido a las bondades de la medicina quirúrgica; a la misma hora—repetimos—la justicia de los hombres, en nombre de la sociedad y por imperativo del derecho, vengaba humanitariamente la muerte de Francisca Polo, su madre.

tió el dardo del dolor. Y a descubrir, luego, la bondad de un alma entre las líneas de una carta que le vindicaba, decía estas sublimes palabras, compendio de las virtudes de un corazón que solo en lágrimas de grandeza sabe llorar: «... la carta, que me hizo benedir hasta lo que fué causa de que se escribiera...» Y así nosotros, hoy, pasado ya muchos años de que esto Ibarrola dijera, lo hemos de repetir ante el recuerdo de la mujercita vil y cobardemente asesinada en ese pueblo cáceres, cuyo hidalguía proverbial nada se ha manchado con la sangre que el puñal homicida vertió.

En Aldea del Cano, al igual que en Castilblanco, la responsabilidad no puede quedar circunscrita a la inducción existió, al autor material del delito. Y como en Castilblanco vimos, entre las brumas de un día de Diciembre, alzarse una figura femenina sobre el pedestal de públicas acusaciones, que había ocupado todavía a los cuatro años, de desvirtuar de la misma forma, también, en Aldea del Cano, contemplamos como el dolor y la vergüenza del pueblecito honrado, se retiraba a llorar sus desgracias en los brazos del silencio, implorando una justicia completa y depuradora de todas las responsabilidades.

Anticiérese en el semanario

COLONIALES CARLOS CORDERO CARRERO LANAS CHURRAS PARA COLCHONES PLAZA MAYOR, NUM. 39 CACERES

De la Presidencia El próximo Consejo en Palacio (Por Teléfono)

Madrid, 4.30 t. — Al abandonar la Presidencia el Jefe del Gobierno dijo a los periodistas, que momentos antes de salir había recibido la visita del señor Burgos Mazabán, ministro de Asuntos Exteriores. El señor Lerroux dijo que el miércoles se celebraría Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS José Correa (Por Teléfono)

Un banquete El 40 aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa (Por teléfono)

DE TODAS CLASES Manuel Nieto Martín Concepción, n.º 1. Tel. núm. 312. CALLES. Nueva n.º 1 - CACERES

La Comisión de presupuesto

Don Abilio Calderón dice que ha parado el carro

(Por teléfono) Madrid, (4.30 t.) — Esta mañana se ha reunido la Comisión de presupuesto bajo la presidencia de don Abilio Calderón. Al terminar la reunión el señor Calderón dijo a los periodistas: «Señores, se ha parado el carro. Hemos estado examinando el presupuesto de Industrias que no entendemos, quizás por haberse recibido con posterioridad dos o tres órdenes ministeriales que se han devuelto para que sean refundidas y sean la base de una ponencia».

¿Qué pasa?

Don Abilio Calderón manifestó por último, que ante la Comisión se había planteado un asunto de interés y en extremo delicado pero que tenía interés en hacer constar que si el presupuesto no quedaba ultimado en el plazo que se esperaba, que la culpa sería de la Comisión. Los periodistas quisieron que se aclarase, qué asunto era el que se había presentado, pero don Abilio Calderón dijo que la más elemental discreción le obligaba a no poder ser más explícito, asegurándoles que el asunto se plantearía con toda su intensidad en el salón de sesiones del Congreso. — Mencheta.

El presupuesto para 1936

Manifestaciones del ministro de Hacienda

(Por Teléfono) Madrid, (4.30 t.) — El ministro de Hacienda ha hecho manifestaciones sobre los trabajos que ha de realizar para la confección del presupuesto general del Estado para el próximo año. El señor Chapaprieta opina que el nuevo presupuesto se reajustará a la medida económica de España en los momentos actuales, y para ello hará desaparecer de él todos los gastos inútiles, y aquellas otras partidas cuyos rendimientos no respondan a los gastos que proporcionan.

El nuevo presupuesto se confeccionará al amparo de la ley de restricciones y espera el ministro obtener economías de centenares de millones. No aspira el señor Chapaprieta a aumentar los impuestos, pero sí a hacer una aplicación equitativa y justiciera de los mismos para que contribuya el que lo tenga que hacer, evitando la defraudación y las ocultaciones, con lo que se conseguirán ingresos de muchos millones que hoy se pierden. — Mencheta.

Lea V. CACERES

DISPAROS SUELTOS SIN BLANCO FIJO

Jamás se nos ocurre hacer puntería ni elegir blanco, y da la pícara casualidad de que pegamos en la diana. Y es que el refranero nunca se equivoca cuando dice: el que se pica a los ojos, y explicación no pedida acusación manifiesta.

Ni hostilidad, ni desprecio, ni mucho menos grosería... Fue lo de siempre. El jefe ordenó al subjefe, el subjefe al oficial, y el oficial... al botones que barre los papeles.

En el Ateneo, y muy brillante por cierto, un ilustre abogado del Estado disertó sobre el modo de conseguir la Paz entre los pueblos. Aunque no dijo nada, el entusiasmado presidente del Ateneo de Badajoz seguramente no ignora, que con un Gasolín en cada provincia la paz entre los pueblos es un hecho.

Después de Azaña en Mesalla ha hablado el capitán Barbas en Cádiz.

El diputado a Cortes por Burgos, doctor Albiñana ha anunciado una interpección al señor ministro de Industria y Comercio sobre supuestos abusos de la Compañía de Abastecimiento de Aguas de aquella Capital.

Ya es bastante la molestia de tener que pasar por el Congreso a cobrar las MIL leandras.

Llegada del general Martínez Anido a España

(Por teléfono) San Sebastián, 4.30 t. — Esta tarde se espera la llegada del general Martínez Anido que hace el viaje en automóvil procedente de París.

Fútbol

Resultado de los encuentros de ayer

(Por teléfono) Madrid, 4.30 t. — Los partidos semifinales de la Copa de España, dieron el siguiente resultado: Valencia, 2. — Levante, J. Sabadell, 2. Sevilla, 4. — Osasuna, 1. Sevilla, 4. En partidos amistosos hubo los resultados siguientes: Madrid, 2. — Betis, 2. Madrid, 7. Barcelona, Valencia, 3. Barcelona, 2. — Mencheta.

LOS SUCEOS DE TURON Se piden 16 penas de muerte y 49 de reclusión perpetua

(P. O. R. TELÉFONO)

Madrid, (4.30 t.) — En el Cuartel de Pelayo de Oviedo ha empezado a verse esta mañana en Consejo de Guerra la causa por los sucesos de Turón desarrollados con motivo de la intentona revolucionaria del pasado mes de Octubre.

En el banquillo toman asiento 65 procesados para los que el Ministerio Fiscal solicita 16 penas de muerte y 49 de reclusión perpetua.

En las declaraciones, Manuel Álvarez, se confiesa autor de los hechos como miembro del Comité revolucionario.

Rodríguez Sanudo, entró en la Academia de la Historia.

Recepción de don Gervasio Artimano

(Por Teléfono) Madrid, (4.30 t.) — Esta mañana se ha reunido la Academia de la Historia bajo la presidencia del señor Duque de Alba para la recepción del nuevo académico de número don Gervasio Artimano.

Una fuerte empresa? Se trata de instalar una fábrica de automóviles

(Por teléfono) Barcelona, (1.30 t.) — Se asegura que una empresa extranjera, en vista de la tendencia hacia la normalidad política y social que se va observando en España, se propone establecer una fábrica de automóviles en la zona franca.

Francisco Chapado

Plaza Mayor

Asamblea de directivos de la J. A. P. en Zaragoza

Durante los días 8 y 9 de Junio se han reunido en Zaragoza los directivos de la J. A. P. de toda España para celebrar la IV Asamblea nacional.

Carneceria y Salchicheteria

Asistieron como delegados de la J. A. P. de Cáceres el vicepresidente don José L. Guardiola y el vocal don Ángel García.

Se trata de instalar una fábrica de automóviles

En la cocina de los Hermanos de la Doctrina Cristiana para apoderarse de víveres para los revolucionarios y recibió el orden de fusilamiento de los religiosos de un individuo llamado Silverio Castañón de significación socialista. Cumplimentada la orden y viendo el fracaso del movimiento, el Silverio le ordenó que se fugara entregándole una cantidad, producto del robo efectuado en los Bancos. Esteban Martín, declara que cumplimentando órdenes de Castañón y otro individuo apellidado Carcarosa, fueron fusilados los Hermanos de la Doctrina Cristiana, el día 14 de Octubre después de someterlos previamente a duros martirios y después de fusilados les machacaron la cabeza. Al mediodía se suspendió la vista para continuarla en la tarde de hoy. Mencheta.

Asamblea de directivos de la J. A. P. en Zaragoza

Durante los días 8 y 9 de Junio se han reunido en Zaragoza los directivos de la J. A. P. de toda España para celebrar la IV Asamblea nacional.

Carneceria y Salchicheteria

Asistieron como delegados de la J. A. P. de Cáceres el vicepresidente don José L. Guardiola y el vocal don Ángel García.

Una fuerte empresa? Se trata de instalar una fábrica de automóviles

(Por teléfono) Barcelona, (1.30 t.) — Se asegura que una empresa extranjera, en vista de la tendencia hacia la normalidad política y social que se va observando en España, se propone establecer una fábrica de automóviles en la zona franca.

Francisco Chapado

Plaza Mayor

Recepción de don Gervasio Artimano

(Por Teléfono) Madrid, (4.30 t.) — Esta mañana se ha reunido la Academia de la Historia bajo la presidencia del señor Duque de Alba para la recepción del nuevo académico de número don Gervasio Artimano.

Llegada del general Martínez Anido a España

(Por teléfono) San Sebastián, 4.30 t. — Esta tarde se espera la llegada del general Martínez Anido que hace el viaje en automóvil procedente de París.

Fútbol

Resultado de los encuentros de ayer

(Por teléfono) Madrid, 4.30 t. — Los partidos semifinales de la Copa de España, dieron el siguiente resultado: Valencia, 2. — Levante, J. Sabadell, 2. Sevilla, 4. — Osasuna, 1. Sevilla, 4. En partidos amistosos hubo los resultados siguientes: Madrid, 2. — Betis, 2. Madrid, 7. Barcelona, Valencia, 3. Barcelona, 2. — Mencheta.

Asamblea de directivos de la J. A. P. en Zaragoza

Durante los días 8 y 9 de Junio se han reunido en Zaragoza los directivos de la J. A. P. de toda España para celebrar la IV Asamblea nacional.

Carneceria y Salchicheteria

Asistieron como delegados de la J. A. P. de Cáceres el vicepresidente don José L. Guardiola y el vocal don Ángel García.

Una fuerte empresa? Se trata de instalar una fábrica de automóviles

(Por teléfono) Barcelona, (1.30 t.) — Se asegura que una empresa extranjera, en vista de la tendencia hacia la normalidad política y social que se va observando en España, se propone establecer una fábrica de automóviles en la zona franca.